
Milí přátelé,
na posledním ročníku festivalu Jeden svět vyvolal film Barmský VJ obrov-
ský zájem diváků. Film mnohokrát zaplnil sály v Praze a 28 dalších festi-
valových městech a získal Zvláštní cenu Václava Havla za film, který výji-
mečným způsobem přispívá k ochraně lidských práv. Po zhlédnutí filmu 
se nás mnoho diváků ptalo, co mohou udělat pro Barmu. A znovu se nás 
ptali poté, co barmská vojenská junta postavila před soud nositelku No-
belovy ceny míru Aun Schan Su Ťij.

Barma je země, kde za mřížemi trpí více než 2100 politických vězňů, kde 
již více než 40 let vládne jeden z nejrepresivnějších režimů a kde probíhá 
nejdelší občanský konflikt na světě. Barma je zároveň jedna z nejkouzel-
nějších zemí světa s neuvěřitelně milými lidmi, do které se zamiloval kaž-
dý, kdo ji navštívil. Člověk v tísni už 4 roky v Barmě působí a pomáhá li-
dem pronásledovaným režimem. Výrazná část pomoci pochází ze zdrojů 
Klubu přátel Člověka v tísni.

Proto nás napadlo něco jednoduchého, ale věříme, že poměrně efektiv-
ního – nabídnout lidem, které film oslovil a kteří chtějí pro Barmu něco 
udělat, možnost, aby sami zorganizovali promítání filmu Barmský VJ 
pro své přátele a známé, aby s nimi vedli diskusi o situaci v Barmě a aby 
nám pomohli sehnat další pomoc prostřednictvím Klubu přátel Člo-
věka v tísni!

Máte-li zájem, zašleme vám zdarma DVD s dokumentárním filmem 
Barmský VJ . Na vás pak bude pozvat své přátele a známé, nebo lidi 
ze svého okolí, promítnout jim film a diskutovat o Barmě. Krom DVD-čka 
vám poskytneme i návod jak vést debatu a základní informace k Bar-
mě, abyste se na debatu mohli připravit.

Film můžete promítat kdekoliv – u sebe doma, ve škole nebo na univer-
zitě, v místním klubu nebo oblíbené restauraci, v práci, v kostele, na za-
hradě, prostě kdekoliv, kde můžete přitáhnout diváky. Jen vás prosíme 
(a to je důležité upozornění) – nedávejte film na internet a neprodávej-
te na projekce lístky. Tím byste vážným způsobem porušili autorská prá-
va a nevděčností byste se odměnili filmařům a producentům, kteří vložili 
hodně úsilí a prostředků, aby tento film vznikl, a kteří byli ochotni po-
skytnout nám práva pro tuto volnou distribuci DVD.
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Ještě bychom vás chtěli poprosit, abyste po projekci filmu a debatě se-
známili přítomné s tím, jak mohou pomoci lidem v Barmě prostřed-
nictvím Klubu přátel Člověka v tísni. Nechceme lidi, které oslovíte 
projekcí filmu, nutit, aby nám za každou cenu přispívali. Stačí, že o film 
a Barmu projevili zájem a že se vaší projekce zúčastnili. Pokud ale v okru-
hu lidí, pro které jste zorganizovali promítání, jsou takoví, kteří mají zá-
jem a možnosti přispívat na činnost Člověka v tísni prostřednictvím Klu-
bu přátel, budeme vděční. Pomoc předáme v Barmě rodinám politických 
vězňů, obhájcům lidských práv, místním reportérům, kteří působí v uta-
jení, a malým občanským iniciativám. V přiloženém materiálu najde-
te, jak konkrétně v Barmě pomáháme, a jak funguje Klub přátel Člověka 
v tísni.

Můžete samozřejmě svým známým po promítání nabídnout, že jim po-
skytnete DVD, aby oni sami zorganizovali další projekce nebo je vyzvat, 
aby se na nás obrátili s prosbou o zaslání DVD. Jen vás prosíme, nevyrá-
bějte pirátské kopie! To by opět porušilo naši úmluvu s producenty filmu.

Dejte nám vědět, kdy a kde se vaše projekce uskutečnila, kolik lidí 
se zúčastnilo a jak to proběhlo. My budeme sbírat ohlasy a sčítat počet 
projekcí i diváků a průběžně o nich informovat. Přihlaste se také na Fa-
cebook a můžete i s ostatními sdílet své zkušenosti z projekcí a ohlasy 
na film.

Věříme, že se s námi budete podílet na filmovém experimentu, který 
se v Česku děje poprvé.

Co vše můžeme společně udělat?
Můžeme umožnit lidem ze svého okolí, aby zhlédli velice silný doku-——
mentární film, který je bude inspirovat, aby spolu s vámi něco uděla-
li pro Barmu.
Můžeme vytvořit řetězovou sérii filmových projekcí a podstatně zvýšit ——
počet lidí, kteří vědí, co se v Barmě děje.
Můžeme značně zvýšit počet lidí, kteří jsou zapojeni do „barmské“ so-——
ciální sítě a kteří se mohou zapojit do nejrůznějších akcí na podporu 
Barmy, které připravujeme.
Můžeme tím, co děláme v ČR, inspirovat kolegy v jiných zemích.——
Můžeme dodat lidem v Barmě sílu a vědomí, že se na ně nezapomíná. ——
Prostřednictvím exilových médií se o našich akcích dozvědí a posílí je 
to. Solidarita s lidmi v nouzi je něco, na co se nezapomíná a co pomá-
há projít těžkými chvílemi. A co zároveň obohacuje nás samé.
Můžeme společně shromáždit na kontu Klubu přátel Člověka v tísni ——
finanční prostředky, které poté dopravíme do Barmy na pomoc rodi-
nám politických vězňů a lidem, kteří přes velké riziko pro sebe i jejich 
rodiny čelí brutalitě vojenského režimu.
Můžeme ještě posílit postoj české zahraniční politiky k Barmě, která ——
se snaží pomoci barmskému demokratickému hnutí.
Můžeme se snažit ovlivnit i evropskou a světovou politiku.——

Předem vám děkuji za podporu a těším se na vaše ohlasy z projekcí,

Igor Blaževič
Ředitel festivalu Jeden svět
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